

羅大師為什麼要「開釋」？

文圖／小雨



大家來聽「羅大師」開釋（右為農委會饒賢奇主任，左為特有生物研究保育中心張龍財主任）

國90年3月，農委會會計室選在南
民投縣集集鎮的台灣特有生物研究
保育中心，舉辦「農委會暨所屬機關90
年會計業務研討會」。

當天除農委會和中部辦公室長官到場，也有來自全省各地農委會所屬機關的會計主任、會計員參加，約80幾個人同時到達，真如當地流行的話語，「來去集集，來去擠擠」。

於是是不是「歡歡喜喜去集集」？
「歡歡喜喜去擠擠」？

對「在同一機關服務年資超過7年」者，應該無法體驗到「歡歡喜喜」4個字吧？因為大家心裡明白，這次開會的首要話題就是「輪調」，許多人都在機關待得習習慣慣，當然是想「一動不如

一靜」嘛。

這個問題是很傷腦筋……。

就在一番討論後，應農委會會計室饒賢奇主任，邀請來做專題演講的羅如文科長（審計部教育及農林審計室），再度被邀請起來說說話。

他人如其名的說：「……人哪，遇到事情，最好能做到隨緣、看破、捨得、放下……，您們怎麼知道換了新的機關，會比現在服務的機關不好呢？要向昨天借快樂，別向明天借煩惱啊！……」。

說著，說著，台下響起了如雷掌聲，會議主持人饒賢奇主任，於是稱呼他為「羅大師」，並希望大家聽懂羅大師的「開釋」。

當天晚上聚餐，幾乎所有的人就稱羅科長為「羅大師」，他當然覺得不好意思，可是又不知要怎樣叫大家「閉嘴」。

「用師者王、用友者霸、用徒者亡」、「忠不能過職」、「別人的草地都比較綠」……，這是他飯後閒談中所說的一些話，與會者也是聽得「耳朵夾夾」。

「哎，人若想有學問，得先把名字取得好……」，我這樣跟他開玩笑。 ↗